

习近平同特朗普举行会晤

当地时间12月1日晚,国家主席习近平应邀同美国总统特朗普在布宜诺斯艾利斯共进晚餐并举行会晤。两国元首在坦诚、友好的气氛中,就中美关系和共同关心的国际问题深入交换意见,达成重要共识。双方同意,在互惠互利基础上拓展合作,在相互尊重基础上管控分歧,共同推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系。

习近平指出,中美在促进世界和平和繁荣方面共同肩负着重要责任。一个良好的中美关系符合两国人民根本利益,也是国际社会的普遍期待。合作是中美双方最好的选择。双方要把握好中美关系发展的大方向,推动两国关系长期健康稳定发展,更多更好地造福两国人民和世界各国人民。

特朗普赞同习近平对两国关系的评价。特朗普表示,中美关系十分特殊、重要,我们两国都是有重要世界影响的国家,双方保持良好合作关系对两国和世界有利。美方愿同中方通过协商增进两国合作,并就双方存在的问题积极探讨对双方都有利的解决办法。

两国元首同意继续通过各种方式保持密切交往,共同引领中美关系发展方向。双方将适时再次进行互访。双方同意加强各领域对话与合作,增进教育、人文交流。特朗普表示,美方欢迎中国学生来美国留学。双方同意采取积极行动加强执法、禁毒等合作,包括对芬太尼类物质的管控。中方迄今采取的措施得到包括美国在内的国际社会的充分肯定。中方决定对芬太尼类物质进行整类列管,并启动有关法规的调整工作。

关于经贸问题,习近平强调,中美作为世界最大两个经济体,经贸往来十分密切,相互依赖。双方在经贸领域存在一些分歧是完全正常的,关键是要本着相互尊重、平等互利的精神妥善管控,并找到双方都能接受的解决办法。两国元首对中美经贸问题进行了积极、富有成果的讨论。两国元首达成共识,停止加征新的关税,并指示两国经济团队加紧磋商,朝着取消所有加征关税的方向,达成互利双赢的具体协议。中方表示,愿意根据中国新一轮改革开放的进程以及国内市场和人民的需要,开放市场,扩大进口,推动缓解中美经贸领域相关问题。双方达成互利双赢的具体协议是中方对美方采取相关积极行动的基础和前提。双方应共同努力,推动双边经贸关系尽快回到正常轨道,实现合作共赢。

习近平阐述了中国政府在台湾问题上的原则立场。美方表示,美国政府继续奉行一个中国政策。

两国元首还就朝鲜半岛等重大国际地区问题交换了意见。中方支持美朝领导人再次会晤,希望美朝双方相向而行,照顾彼此的合理关切,并行推进半岛完全无核化和建立半岛和平机制。美方赞赏中方发挥的积极作用,希望同中方就此保持沟通与协调。

两国元首一致认为,这次会晤非常成功。双方同意继续保持密切联系。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰,以及美国国务卿蓬佩奥、财政部长姆努钦等多位美国政府高级官员出席。

新华社布宜诺斯艾利斯12月1日电

G20领导人第十三次峰会 呼吁维护多边贸易体制

二十国集团(G20)领导人第十三次峰会12月1日通过布宜诺斯艾利斯峰会宣言,就维护多边贸易体制等问题达成共识。

为期两天的G20领导人第十三次峰会1日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯闭幕,峰会通过了《二十国集团领导人布宜诺斯艾利斯峰会宣言》,就维护多边贸易体制、世贸组织改革、应对气候变化等问题达成共识。

宣言还承认,在全球经济强劲增长的同时,各国增长欠缺均衡,下行风险犹存。宣言关注贸易问题,并重申运用所有政策工具以实现强劲、可持续、均衡和包容性增长,通过对话和行动增强信心、抵御风险。

阿根廷总统马克里在峰会闭幕时举行的新闻发布会上说,G20领导人峰会机制启动10年后,已成为一个“对话与合作的共同空间”。作为

此次G20领导人峰会的主席国,阿根廷的责任就是促使各方“达成共识”,在当前的国际形势下通过协商达成协议。

马克里同时强调贸易和开放的重要性。他还呼吁“每一个人”都继续致力于应对气候变化。

G20领导人第十三次峰会以“为公平与可持续发展凝聚共识”为主题,主要讨论世界经济、贸易和投资、数字经济、可持续发展、基础设施和气候变化等议题。

今年是二十国集团(G20)领导人峰会10周年。G20成立于1999年。2008年国际金融危机后,G20开始举行领导人峰会,并于当年11月15日在华盛顿举行了首次峰会。

G20领导人第十四次峰会将于2019年在日本大阪举行。

新华社布宜诺斯艾利斯12月1日电

巴林议会和市政选举投票结束



12月1日,在巴林萨纳德,选举工作人员在一处投票点工作。巴林议会和市政选举第二轮投票12月1日结束,这标志着巴林2018年议会和市政选举投票全部结束。
新华社发

工行布局阿根廷 开辟中阿合作“钱”途

阿根廷南部巴塔哥尼亚地区常年刮着刺骨的寒风。在一栋平房里,中国工商银行阿根廷子行的业务人员正热火朝天地忙碌着。

这是工行位于世界最南端的网点,是为服务中国葛洲坝集团在此承建水电站项目而设。水电站项目部常务副经理袁志雄说,工行把营业厅开到项目现场,为上千名员工提供个人金融服务,方便他们在偏远地区工作和生活。

中阿大型合作项目走到哪里,工行阿根廷子行的服务就跟到哪里,助力中资企业在阿根廷“落地生根”。

在袁志雄看来,水电站项目得以推动离不开以工行为代表的银团资金支持。他认为,中资企业“走出去”应是全产业链“走出去”,从资金到技术,从标准到经验,而资金支持是首要环节。“有了中资银行打前站,中资企业‘走出去’才会更便利。”

不仅如此,工行阿根廷子行经常为中资企业提供咨询建议和对经济形势的研判分析。“尤其是面对阿根廷比索贬值的情况,到底持有美元还是比索,这个钱该如何去花,起到智囊团的作用。”袁志雄说。

目前,中资客户服务范围涵盖所有中阿重大项目及中资企业活跃账户。除推动葛洲坝集团承建的水

电站项目,工行阿根廷子行还支持中国机械设备工程股份有限公司牵头的阿根廷货运铁路改造项目的落地实施,为中阿合作的胡胡伊省太阳能项目提供落地金融服务。

工行阿根廷子行副董事长陈友滨表示,将努力在为中阿企业提供优质服务,推动中资企业间、中资企业和当地工商业界的交流与合作。“我们通过本地服务为项目联营体和合资企业、外派员工解决购付汇、资金配套、汇率和利率风险管理等问题。”

此外,随着工行扩展在阿根廷的市场份额,其服务中阿经贸合作的金融平台作用也在不断凸显。走在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯的街头,经常可以看到红色的工行标识。自从2012年工行正式并购阿根廷标准银行以来,工行阿根廷子行坚持审慎稳健经营,重视合规经营和风险控制,得到阿根廷央行认可,监管评级处于本地银行业最优集群。

6年来,工行阿根廷子行不仅实现公司管理上的文化整合,经营效益和品牌影响力也与日俱增,目前保险资产托管、即远期外汇交易业务在阿根廷位居首位。

据新华社布宜诺斯艾利斯12月2日电

普京与特朗普简略谈及刻赤海峡局势 双方各执己见

俄罗斯克里姆林宫网站12月1日发布消息说,俄总统普京当天在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯与美国总统特朗普就刻赤海峡局势进行简略交谈,双方对该问题各持立场。

普京当天在布宜诺斯艾利斯举行记者会。针对俄美未能按预期举行会晤,普京表示,很遗憾当俄美元首准备在布宜诺斯艾利斯

举行会晤之际发生了刻赤海峡挑衅事件,导致美方认为此次会晤不宜举行。普京说,他当天与特朗普进行了交谈并简略回答了特朗普提出的关于刻赤海峡局势的问题,表达了俄方对此事的看法。对于这一问题,俄美双方各有立场并坚持各自观点。

普京指出,考虑到美方打算退出《中导条约》、俄美《新削减战略武

器条约》将于2021年到期,俄美元首早该会晤。“希望在美方做好相关准备后,俄美元首能够举行会晤。”

另据俄媒体报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫1日在布宜诺斯艾利斯说,在俄美元首阿根廷会晤被取消后,美国白宫办公厅与俄总统办公厅进行了联络,但双方未取得任何共识。“俄美间有待讨论的紧迫问题越多,两国关系就会越紧张,但普

京与特朗普近期未必举行会谈。”

另据新华社1日援引美国国务卿蓬佩奥的话报道,特朗普总统愿与普京总统会晤,有很多问题需要双方推动解决,特朗普正试图找到推动美俄关系前行的途径。蓬佩奥说,美俄间或许可以取得某些进展,但刻赤海峡局势对此有所妨碍。

新华社莫斯科12月1日电

只要有诚意 中美之间没有解决不了的问题

这是全球瞩目的焦点时刻——当地时间1日晚,中美两国元首在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行会晤,就有关经贸问题达成共识,决定停止升级关税等贸易限制措施。这无疑让全世界关心中美问题的人暂时松了一口气,也让人们坚信:只要双方抱有解决问题的诚意,就没有解决不了的问题!

中美关系正处在重要关头,此次会晤是自今年3月双边经贸摩擦不断升级以来,两国元首继两次通话后首次面对面沟通。双方决定停止升级关税等贸易限制

措施,意味着双方将不再提高现有的加征关税税率,也不再针对其他产品采取加征关税措施。这一积极信号为下一阶段中美经贸关系发展指明方向、注入动力。

解决中美经贸问题,心态最重要。从今年春天到冬天,本轮中美经贸摩擦已持续8个多月,其间达成共识又遭美方撕毁,尤其近期美方发出的不同声音,引发外界对中美经贸合作前景的担忧。此次中美双方选择在布宜诺斯艾利斯进行会晤,积极的心态让外界看到了尽早解决问题的曙光。

解决中美经贸问题,关键看行动。从太平洋到大西洋,历经前期三次磋商,中美双方在过招中对此更熟悉,也积累了更多经验。中方在应对分歧中以守为攻、以静制动,在坚持捍卫国家核心利益和人

民群众根本利益底线的基础上适时出台反制措施,同时继续深化改革扩大开放,这种从容淡定的应对智慧赢得国际社会认可。

一个时代有一个时代的问题。问题本身并不可怕,关键是采取正确的方法来解决。此次会晤踩下了中美经贸摩擦进一步升级的“刹车”,但考虑到中美经济的体量和关系的复杂性,要想实质性解决问题注定任重道远。中美双方要珍视这来之不易的重要一步,以更从容淡定理性的心态积极应对。当前两国经贸团队要落实好两国元首指示,立即着手解决彼此关切问题,加紧磋商,达成协议,取消今年以来加征的关税,推动双边经贸关系尽快回到正常轨道,实现双赢。

对中国而言,无论外部风云如何变幻,关键还要按照既定节奏办

好自己的事情,以不变应万变。中方不断释放从包括美国在内的世界各国扩大进口信号,回应了美方部分贸易关切,更多则是为了满足中国人民日益增长的美好生活需要和促进高质量经济发展,并与世界各国共享中国红利。

登高望远天地阔,纵横捭阖自从容。“中美作为两个大国,都有重要影响,在促进世界和平和繁荣方面共同肩负着重要责任,合作是双方最好的选择。”透过习近平主席在会晤开场白的话,我们相信,站在中美建交即将40周年的历史关口,只要双方共同努力,排除干扰,积累互信,相向而行,就有足够的智慧和时间妥善分歧,推动新时期的中美经贸合作破浪前行。

新华社布宜诺斯艾利斯12月1日电

奥地利出生的大熊猫龙凤胎即将返回中国



12月1日,在奥地利维也纳美泉宫动物园,雌性大熊猫“福凤”在雪中享用竹子。经过数周的精心准备,在奥地利生活两年多的中国大熊猫龙凤胎“福伴”“福凤”将于2日踏上回国的旅程。
新华社发